
Referat af Køge Sejlklub’s ordinære generalforsamling 
Torsdag d. 19-03-2026 i kl. 19 i klubhuset 

 

1. Valg af dirigent 

Formanden Bo Præst Nielsen bød velkommen og foreslog Martin Sendorovits  som 
dirigent. Martin blev valgt som dirigent med klapsalver. 
 Dirigenten fastslog, at generalforsamlingen var retmæssigt indkaldt jf. vedtægterne. 
 

2. Valg af referent samt 2 stemmetællere 

Lisbeth Henriksen valgt til referent. Valgte stemmetællerne Jørgen Larsson og Dolf van 
Nie 
 

3. Bestyrelsens beretning for det forgangne år ved formanden 

Se vedhæftede beretning fra bestyrelsen v. Formanden 
Se vedhæftede beretning fra OK-Joller v. Jesper Andersen  
Christian Emborg afgav mundtlig beretning om aktiviteterne i Kapsejlads  
Se vedhæftede beretning fra Sejlerskolen  v. Flemming Kongsmark Olesen 
Se vedhæftede beretning fra Optimist og Ungdom v. Vicky Ralkov 
 

4. Forelæggelse af regnskab for det forgangne år til godkendelse 

Stemmeberettigede blev ca. kl. 20.00 optalt til 73. 
Kassereren fremlagde regnskabet.  Resultatet for 2025 blev et underskud på kr. 
125.737,-.  
Underskuddet tilskrives bl.a. et efterslæb på service af hjælpebåde.   
Der blev udtrykt ønske om at få oplyst de specifikke beløb for køb og salg af både. 
Der blev besvaret spørgsmål omkring afholdte kursusomkostninger til instruktører.  
Der blev drøftet, om Klubhus og Jollehus skulle indgå som aktiver. Klubhuset har aldrig 
været anført som et aktiv.  
Der blev stillet spørgsmål til omkostningen til service af chipsystemet, der blev opfattet 
som værende i den høje ende. Hvert medlem, som modtager en chip, leverer kr. 200,- 
for denne i depositum. Dette beløb fremgår ikke af regnskab. 
Der blev stillet spørgsmål til posten Diverse udgifter (transport, trailere mv.) – den 
dækker bl.a. udgifter i forbindelse med afhentning af nye både. 
Der blev stillet spørgsmål ved Sejlerskolens madordning. Da Ankerstedet brændte, 
blev mad i stedet bestilt fra Kok med kul på. Der har været en fordyrende 



omstændighed omkring dette grundet manglende eller for sent afbud. 
Der bliver fast hvert år overført kr. 20.000,-  til Optimist og Ungdom. 
Regnskabet blev godkendt ved skriftlig afstemning med stemmerne 52 for og 15 imod. 
 

5. Forelæggelse af budget for det kommende år til godkendelse samt 
fastsættelse af kontingent 

a. Nina forelagde budgettet for 2026. Der blev fremvist et forslag med og uden 
stigning i kontingent.  
Forsikring  af diverse udstyr overgår alene til ansvarsforsikring . Tidligere Kasko  
på RIBS og kølbåde overgår til selvforsikring.     
Alle instruktører er dækket af DIF- forsikring. 
 Forslag:  at få budgettal til at stå  ved siden af årsregnskabstal.  

b. Forslag omhandlende kontingentsats – se bilag 
 Der blev ytret ønske om synliggørelse af antal med nedsat kontingent. Der blev 
oplyst, at der i dag er 14 voksne og 4  unge instruktører med nedsat kontingent.  
 Det blev konstateret, at kontingentet  ligger lavt i sammenligning med andre 
fritidstilbud. 
Budgettet blev sat til afstemning med kontingentforhøjelsen: 
Budgettet blev godkendt med stemmerne 55 for og 2 imod. 
Kontingentstigning er vedtaget og de nye takster fremgår vedlagte forslag 
omhandlende kontingentsats. 
 

6. Behandling af eventuelt indkomne forslag 
Der er indkommet et forslag til ændring af struktur for nedsat kontingent – se bilag. 
Forslaget blev drøftet og der var en åben udveksling af holdninger. 
Afstemning af forslaget skete ved skriftlig afstemning, og afstemningsresultatet for en 
ændret kontingentstruktur for instruktører blev 22 for og 45 imod. Forslaget blev 
hermed forkastet. 
I forbindelse med aftenens skriftlige afstemninger blev selve proceduren også drøftet 
herunder bl.a. behovet for nummererede stemmesedler og  kontrol af stemme-
berettigede. 
På grund af afstemningernes tydelige udfald fandt dirigenten ikke anledning til at 
ændre proceduren.  
 

7. Valg af formand, lige årstal (Bo genopstiller)  
Bo Præst Nielsen blev genvalgt som formand uden modkandidat. 

8. Valg af kasserer, ulige årstal (Johnny modtager ikke genvalg)  
Nina Winsløw er valgt som kasserer for 1 år. 



9. Valg af de øvrige 3 bestyrelsesmedlemmer, 1 i lige og 2 i ulige årstal 
a. Bestyrelsesmedlem 1 skal vælges for 2 år. (Vicky genopstiller)  

Vicky Ralkov er valgt for 2 år 
b. Bestyrelsesmedlem 2 skal vælges for 2 år (Flemming Kongsmark Olesen er ikke 

på valg)  
Flemming er ikke på valg i år 

c. Bestyrelsesmedlem 3 skal vælges for 2 år (John trækker sig)  
Kristian Jensen er valgt. 
 

10. Valg af op til 3 suppleanter til bestyrelsen 
Rækkefølgen 1., 2. og 3. besluttes efter generalforsamlingen  
1. John Westergaard er valg til suppleant 
2. Jens Kaaber fortsætter som suppleant 
 

11. Valg af 2 revisorer samt 1 revisorsuppleant 
Christian Emborg er valgt som revisor. 
Der blev ikke valgt en revisor suppleant. 
 

12. Eventuelt 
a. Der blev udtrykt ønske om at få indtægter og udgifter yderligere splittet ud på de 

enkelte afdelinger, ud fra ønsket om et mere transparent  budget og regnskab. 
b. Ønske om et bedre samarbejde med KMS, herunder procedure for anvendelse 

af hinandens kommunikationsplatforme, støtte op om at deltage i hinandens 
arrangementer samt forsøge at sikre, at arrangementerne ikke kolliderer. 

 

Generalforsamlingen sluttede kl. 22.55. 

 

  



Beretninger 

Formandens beretning 

 

Det går rigtig godt i Køge Sejlklub. Alle vore aktivitetsområder melder enten alt udsolgt eller 
om vækst i tilslutning. 

Vi lever med andre ord fuldt ud op til vores formål. 

Da den nuværende bestyrelse satte sig sammen for 2 år siden, var det første spørgsmål vi 
stillede os: hvor skal vi hen?  

 Meget var naturligvis allerede her hjulpet på vej gennem klubbens formål. 

                             

                                                        
            

                                                  
                                           

                                  

                      



 

Bestyrelsen tog dengang en dag ud af kalenderen til at identificere indsatsområder. Altså 
områder som vi fandt var vigtige at fokusere på og målrette vores energi efter. Retningspile. Og 
også retningspile for denne beretning. 

Klubben er i omgivelsernes søgelys. Fra Dansk Sejlunion oplever vi en stigende interesse for 
aktiviteterne i Køge Bugt, hvor alt tidligere har været det der skete nord for København. 

Hvor vi startede ud med at tænke ”rugekasse” blev vi i 2025 inviteret ind som kandidat til Køge 
Kommunes talentudviklingsprogram. Vi blev ikke udvalgt men det gav alligevel en vis stolthed 
at være kommet i betragtning. 

Flere skoler i Køge Kommune har kontaktet klubben med henblik på at kunne få sejlads på 
skoleskemaet. Bestyrelsen arbejder her med et udspil der fungerer økonomisk ansvarligt for 
os som forening. 

            
            

   
           

       
        

                                                  

                             

                                                 

                      

                                         

                    

      

                  



 

 Hvor 2024 handlede om at få stabilitet i klubben har 2025 i højere grad handlet om omsætte 
de gode intentioner til handling. 

• Sejlerskolen blev genopfundet i en version 2. At skabe et alternativ til "træk et 
duelighedsbevis i automaten". Og tilbagemeldingerne herfra er yderst positive. Vi 
kommer sikkert til at skulle trimme formen men overordnet set har investeringen i det 
sociale element omkring læring blevet taget godt imod blandt vore kursister. 
Havde her selv æren af at opleve det ved selvsyn da jeg blev bedt om at tale til 
elevernes dimission. Elevernes glæde ved instruktørerne var ikke til at tage fejl af. 

• Salg af J80 og KAOS, indkøb af to H-både, og en tredje da tilbuddet bød sig uventet før 
tid. Alle tre både er tidssvarende, billigere i drift og i bedre stand end de både vi har 
afviklet og følger strategien om at opgradere flåden løbende. Der er stordriftsfordele 
ved H-bådene og L23 afvikles over tid. 

• Netværk for Lystsejlere: Desværre nedlagt i det forgangne år, efter flere arrangementer 
med lavt fremmøde. Bestyrelsen bakker derfor op om alle initiativer, og hjælper gerne 
med at facilitere og skabe økonomisk råderum mm til at hjælpe det eller noget 
tilsvarende på banen igen 

                          

                                     

                            

                             

                                       

                           

                    

                                       



• Optimist og Ungdom stabiliserer deres virke. De har jo faktisk kun 4 år på bagen hvor de 
startede fra 0. 
Havde selv en dejlig oplevelse da jeg besøgte Stegelejren og oplevede hvordan 48 
ungdomssejlere disciplineret kunne sejle i konvoj fra Stege til Nyord. Med hjælp fra 
frivillige instruktører. 

• Uforudsete udgifter til service af RIBS. Vi vælger her at lægge udgiften alene i 2025 i 
stedet for at sprede den ud over 2 år. Det handler om sikkerhed så udstyret her skal 
bare være i orden. 

Et vigtigt værktøj til at realisere vores mål om "En klub, der tiltrækker de bedste frivillige 
kræfter" var det særlige instruktørmedlemskab af klubben. Det viste sig gennem året som et 
stærkt værktøj til både at fastholde vore egne instruktører men også til tiltrække dygtige 
instruktører der var aktive i andre klubber. Det skabte stabilitet og ro.  

Og de andre aktivitetsområder synes at blomstre uden nogen hjælp fra foreningen og 
bestyrelsen. Da jeg tiltrådte OK i 2018 var der omkring 4? joller. I dag er der 30. Køge er blevet 
et attraktivt sted at tage hen for de dygtige OK sejlere. Og også dejligt at se at rekruttering sker 
for nybegyndere også. 

Nyt blod i kapsejladsen. Tag rigtig godt imod Christian Emborg. 



 
Afspejler vore fysiske rammer vore faktiske behov og aktiviteter? 

Klubhuset udgør en uforholdsmæssig stor post i det samlede regnskab. Vi bruger halvdelen af 
alle kontingentmidler alene på driften af klubhuset. 

                        
            

            
                                 

                                

                                
                   

              



 

Til at skabe bedre fysiske rammer for vore aktiviteter har vi valgt at være den i havnen, der 
tager førertrøjen på: 

• Ved at danne en "koalition af villige". Båret gennem en fælles vision med 
o Køge Søspejd 
o Køge Havkajak 
o Køge Stenrev – netop kommet på banen. Køge Bugt er netop blevet maritim 

nationalpark. 
• At løfte opgaven over i brugerrådets regi 
• Møde med daværende og nuværende borgmester på en dagsorden om at der skulle 

skabes en vision for de fysiske rammer for foreningerne i marinaen. Håndslag derfra. 
• Havnen har investeret i nogle skitser fra et arkitektfirma til hvor foreningslivet kan 

blomstre på den lange bane. Og hvor kan foreningerne investere langsigtet. 
• Det vil blive behandlet af kommunalbestyrelsen til efteråret 

                        
            
                       

                                          
                     

                            

                                  

                                 
                                       

                                         
        



 

 
Trafiklys. Grøn=stabil drift. Gul=opfylder kravene men ikke stabilt. Rød=vi opfylder ikke 
kravene. 

Stadig udfordret på hænder til at varetage tværgående opgaver. 

  

 

 

  

         
 

     

         
      
    

           
   

       
 

    
        

    
 

          
      
 

      
 

       
 

        
   
 

        
   

          
    

  
         

  

        
 

            
  

       
   

           
 

       
         

 

        
 

    
       
  

          
     
 



Beretning – OK-jolleafdelingen, KJS 2025 
2025 har været et aktivt og positivt år for OK-jolleafdelingen i Køge Sejlklub, med god 
deltagelse, sportslige resultater og en fortsat tilgang af nye sejlere. 

Sommerens aftensejladser har haft i alt 17 deltagere, og vi har typisk haft mellem 7 og 9 både 
på startlinjen. I løbet af sæsonen blev der gennemført 24 sejladser. Mogens Johansen er ikke 
blot feltets alderspræsident – han blev også den samlede vinder af sommerens serie. 

Vi har videreført et lignende koncept gennem vintersæsonen, hvor vi har oplevet en flot tilgang 
af sejlere, herunder flere som har valgt at flytte deres sejlsport til Køge. Tilslutningen er 
generelt endnu bedre om vinteren, hvor vi typisk samler mellem 12 og 16 deltagere. Serien er 
endnu ikke færdigsejlet, men meget tyder på, at Mogens igen løber med den samlede sejr. 

OK-jollesejlerne fra Køge deltager i stigende grad i stævner rundt omkring, og klubben er nu 
repræsenteret ved de fleste arrangementer. Vi deltager blandt andet i stævner i Præstø, hvor vi 
altid bliver taget godt imod. Her har vi også mulighed for at lade bådene stå mellem 
sejladserne, hvilket betyder, at der traditionelt er lidt mindre OK-jolleaktivitet at se i Køge i 
oktober måned. 

Internationalt har Jesper A repræsenteret klubben ved VM på Garda, hvor hele 225 både 
deltog. Her opnåede han en flot 90. plads i et meget stærkt felt. 

Flåden af OK-joller i Køge har nu nået en størrelse, der tiltrækker nye sejlere. I løbet af vinteren 
har flere valgt at skifte klub, og vi kan derfor byde velkommen til 7–8 nye ansigter på 
jollepladsen og i sejlklubben i den kommende sæson. Det har betydet, at jollerne må stå lidt 
tættere, for at der kan blive plads til alle. 

Jollepladsens naturlige samlingspunkt, “Det Gule Palæ”, bliver løbende vedligeholdt og 
forbedret. Arbejdet er gennemført for relativt beskedne midler og i høj grad takket være frivillig 
indsats. 

En særlig tak skal lyde til Jens Kaaber, som har været imponerende mødestabil gennem både 
sommer og vinter. Jens står for at lægge vores kapsejladsbaner og fungerer samtidig som 
træner på de mellemliggende dage. Vi har desuden haft stor glæde af Gunter Arndt, som flere 
gange har bidraget med træning i løbet af vinteren. En stor tak til Jens for hans store 
engagement og indsats for afdelingen. 

Højdepunkter i 2026 

I 2026 ser vi frem til flere spændende aktiviteter og arrangementer: 

• Weekendstævne den 9.–10. maj med forventet deltagelse af omkring 50 sejlere 



• Verdensmesterskabet i Danmark, hvor Køge Sejlklub forventes at stille med et stort 
hold 

• Et ugelangt VM, hvor 10–12 Køge-sejlere deltager, med Jens Kaaber som support og 
træner i RIB’en 

Derudover fastholder vi vores hyggelige kapsejladser, som fortsat skal være sjove og 
tilgængelige for alle, samt vores træning, der bidrager til udvikling og fællesskab på tværs af 
niveauer. 

Alt i alt går OK-jolleafdelingen ind i den kommende sæson med stor aktivitet, stærkt 
fællesskab og en voksende flåde, som lover godt for fremtiden. 



2025 beretning for Sejlerskolen 
 

2025 var året, hvor vores skolebådsundervisning fik et nyt og opdateret format, i et setup som 
forbedres op mod 2026. 

Vi søsatte en kapsejladsskole, hvor elever med allerede bestået duelighed, kan forfine deres 
kunnen i trim og forståelse på kapsejlads.                                                                                                                                             
Det er et format vi ser en øget interesse for i sæsonen 2026. Tag godt imod dem ! 

 

Vores teori, som altid forløber i vinterhalvåret, har foruden den ugentlige undervisnings dag, 
også kunne tilbyde en online platform, som supplement. Også et format vi ser en øget 
interesse for i de kommende sæsoner og måske en ny gren i forbindelse med undervisning. 

Vores praktiske undervisning er blevet mere strømlinet, idet vi nu alle afgår og slutter samtidig 
og efter hver sejlads mødes til fællesspisning, hvor fællesskabet fastholdes og nye relationer 
skabes på tværs af besætninger. 

Også dette er, et format vi har høstet stor anerkendelse af hos vores elever, der nu føler sig 
mere som en del af klubben. 

Det har givet mange grin og vi fortsætter og forfiner også dette punkt i 2026.                     

Uheldigvis blev håndteringen af mad, i forbindelse med spisning, negativt ramt grundet 
branden hos vores nabo ”Ankerstedet”, som vi ellers havde indgået aftale med omkring 
levering af mad.             Derfor måtte der hurtigt findes et alternativ, som desværre betød at den 
økonomiske del led et knæk. 

Dette er taget til efterretning for sæson 2026 og alternativ løsning afklares. 

 

2025 sæsonen blev afsluttet med en dimissionsfest, bestående af alle elever og instruktører.            
Både 1. og 2. års elever. 

Her overrakte formanden duelighedsbeviser til alle 11 beståede 2. års elever og naturligvis 
også deres instruktør og 1. års eleverne kan se frem til det bliver deres tur. 

 

Hertil er der kun tilbage at takke alle vores dedikerede instruktører. 

Vinterteori :  Torben Damsgaard, Steen Støjballe. 



Praktisk sejlads : Torben Bjerre, Thomas Tengberg, Kim Kjøng, Per Trodsoe, Dolf Van Nie og 
undertegnede 

Kapsejladsskole : Hans Jørgensen, Carsten Rossing. 

 

  



 

 

 

 

 
 
PÅ HJEMMEBANE 

Optimist & Ungdom har haft endnu et godt år i 2025, hvor afdelingen har forsat den positive 

udvikling fra de forrige år til at tælle 45 børn i 2025 og en ekstra træningsdag til nu at dække tre 

ugentlige træningsdage. Træner teamet har fulgt med udviklingen og udvidet til ti trænere (2025 

tal) samt Ungdomsleder, og slutteligt har afdelingen udvidet med oprettelsen af et nyt FEVA hold 

med 10 unge sejlere, så klubbens fem FEVA joller har sejlet med fuld besætning gennem året.  

 

KURSER & UDDANNELSE 

Optimist & Ungdoms trænerteam har igen i 2025 deltaget i træner kurser 

og uddannelse via Dansk Sejlunion og løftet træner teamets 

kompetencer, ligesom en del af trænerteamet har deltaget i Dansk 

Sejlunions  

Klubkonference i Århus Sejlsportscenter efteråret 2025,  

hvor fokus var ungdomsarbejdet og klubudvikling.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PÅ UDEBANE 

Optimist & Ungdom har i 2025 deltaget med sejlere i Opti Camp,  samt haft sejlere der for første 

gang har sejlet vintersejlads i vores naboklubber SKB og SGS. Igen i 2025 har vi haft unge sejlere, 

igen i TERA feltet, deltagende i ca. otte Camps afholdt over hele Sjælland, hvilket har givet en 

 

 

 

GULD GULD GULD ..  

Nok er de gule, men bæres som var det guld. Med fondsmidler fra 
Hempel Fonden blev de første gule hoodies med Køge Sejlklub logo, og 
Optimist & Ungdoms tryk på ryggen set i Køge Marina, i et koldt forår, 
men stoltheden i vores unge sejlere af at bære en hoodie med Køge 
Sejlklubs logo er ikke til at tage fejl af. De bæres med stolthed. Det er 
guld. 
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masse sejltid og rykket niveauet. Køge Sejlklub har været vært ved en enkelt weekend camp, og 

har tilbudt vores værtskab igen i 2026.  

                                               Vores FEVA besætninger har deltaget i camp i Kastrup, hvor de brugte  

                                               weekenden på vandet, bogstaveligt talt, da det gode skib FRIEDA fra bro 

11 som                               

                                               også var dommerbåd til Kredsmesterskabet, sejlede derind og husede 

vores  

                                               sejlere over hele weekenden.  

I efterårsferien deltog fire unge sejlere i Oure Camp 

afholdt af Skolerne i Oure, hvor de prøvede kræfter med 

et højt træner niveau fra ind,- og udland, samt erfaring i 

det smukke sydfynske øhav med en afstikker til Langeland 

  J7 ’                     

 

STÆVNER 

                                                              Køge Sejlklub Optimist & Ungdom havde værtsskabet for årets 

åbne  

                                                              Kredsmesterskab for Junior og Ungdomssejlere i 2025, og satte 

baren  

                                                              højt, hvilket var attraktivt for sejlere langvejs fra, så med en vis 

stolthed  

                                                              bød vi velkommen til sejlere fra det sydfynske og Sønderjylland, 

og kan 

                                                              se tilbage på vi har afholdt det største Kredsmesterskab i nyere 

tid i  

                                                              Køge Bugt Kredsen – og endda i godt og varmt vejr.  

                    

Optimist &                                          Optimist & Ungdom var stærkt repræsenteret på hjemmebane, 

og viste  

                                                              på fineste vis at vi har dygtige sejlere der markere sig på 

podierne.  

             

 

 

 

HARBOE CUP 

Ved Harboe Cup, sæsonens sidste Grand Prix  

stævne havde vi tre unge besætninger med,  

to TERA sejlere samt en enkelt FEVA besætning.  

Vejret var igen i år en udfordring med hård vind  

 

 

 

 

 

 

 



og lave temperaturer men alle sejladser blev  

gennemført over weekenden, og alle sejlere 

sejlede flotte  resultater ind og blev en  

kæmpe oplevelse rigere.  

 

 

    STEGELEJR 

Køge Bugt Kredsens traditionsrige fælles sommerlejr i uge 

31, hvor vi havde 17 jollebørn med fordelt i Optimist, 

TERA, FEVA og Zoom8 jolle, samt fem trænere, ligesom 

lejrens køkken blev ledet af Dorte Øskov, jollemor fra KJS. 

Stege viste sig ikke fra sin fineste side, og gav udfordringer 

for sejlere på alle niveauer, men alle sejldage blev 

gennemført i alle årstider på en dag, og sejlere såvel som 

trænere ser tilbage på endnu en vellykket Stegelejr hvor 

kammeratskabet er i højsædet.  

 

I år havde vi besøg af Køge Sejlklubs Formand, Bo Præst Nielsen,  

som deltog i flotillesejladsen fra Stege til Nyord hvor den  

traditionsrige grill og burgerkonkurrence afvikles med stor  

spænding, inden der sejles rundt om Lindholm på tilbagevejen 

 til Stege. En lang tur for alle sejlere med fyldte burgermaver.   

SAMMEN ER VI BEDRE 

Optimist & Ungdom har et stærkt samarbejde med vores naboklubber i Køge Bugt, et  

samarbejde som vi værner om. Et kollegialt netværk blandt Ungdomsledere som vi  

forsætter med at deltage aktivt i.  

 

                                                                       Ligeledes har vi i klubregi et tæt samarbejde med Køge 

Jernmand   

                                                                       som bla. udmunder sig i at vi udlåner vores RIBs og 

skippere hertil, 

                                                                       ifm. afholdes af Køge Jernmands svømmedel. En opgave 

som  

                                                                       Optimist & Ungdom forestår. Andre sejlklubber kigger 

vores vej, og  

                                                                       Optimist & Ungdomsleder 

 Vicky Ralkov har været inviteret til at afholde workshops i 

andre                 sejlklubber ifm. udvikling af 

Ungdomsarbejdet.  

VINTER  

 

 
 

 
 

 



Optimist & Ungdom har fastholdt ugentlig træning vinteren gennem, fra uge 43 til 14, hvor der er 

blevet undervist i teoretisk navigation, metrologi, trim, samt fysisk udetræning, svømmehal, yoga 

og balance samt sociale aktiviteter med Køge Bugt Kredsen, bla. to ture i skøjtehallen, hvor det 

sociale fællesskab er i fokus.  

 

KØGE FESTUGE 

Køge Sejlklub har igen i 2025 stillet med frivillige  

kræfter ifm. afholdelse af Køge Festuge. 

Frivillige timer som aflønnes ved fordeling af overskud  

pr. Forening og antal frivillige timer afviklet.  

Køge Sejlklub, Optimist & Ungdom har modtaget 65.000 kr. 

for KJS frivillige timer, som i år var rekord stort.  

En kæmpe TAK til alle unge, forældre og medlemmer  

som har givet deres tid til fordel for Optimist & Ungdom 

i denne henseende.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

FONDE, SPONSORER & GREJ 

Optimist & Ungdom har igen i 2025 søgt fondsmidler til afholdelse af indkøb af nyt grej. Bla. 

pontoner til RIBs, joller, sejl,  jollevogne, nye jolleveste, våddragter, en ny stor Tornado RIB blandt 

flere, samt ugentlig frisk frugt til alle vores unge sejlere.  

 

TAK til alle fonde og sponsorer for jeres tillid til det  

arbejde vi laver for særligt børn og unge. 

FORÆLDRESAMARBEJDET 

Det er ikke ubegrundet at Optimist & Ungdom  

med stolthed referere til at vi har  

DANMARKS BEDSTE JOLLEFORÆLDRE,  

for det mener vi uden sammenligning at vi har!  

 

 

 

 

HERO RUN 

HERO RUN har i tæt samarbejde med 
Børneulykkesfonden og Køge Kommune 
indgået samarbejde med Køge Sejlklub 
Optimist & Ungdom omkring årligt at forestå 
afviklingen af HERO Run på Køge Marina. 
Eventet på Køge Marina er det største af HERO 
RUNs aktivitetsløb med mere end 800 
tilmeldte børn og familier.  

 

 

 

 

 

 

 
 



De gør en kæmpe forskel i det arbejde vi laver i Ungdomsafdelingen. De støtter op om alle 

aktiviteter, giver gerne en hånd med det praktiske uden at blive spurgt, og stiller talstærkt op til 

både arbejdsdage på både land og vand, i praktisk,- og eller festligt tøj og danser ballon eller 

stopdans når der inviteres til sæsonafslutningsfest.   

 

 

 

 

 

 

 

 

De møder talstærkt og altid med et smil og en frisk bemærkning, og netop forældresamarbejdet 

og kulturen i Optimist & Ungdom har fået flere forældre over i Sejlerskolen hvor de sejler ugentligt 

og opnår Duelighedsbevis. Endda en enkelt forældre som Instruktør. Andre sejlklubber kigger 

opmærksomt vores vej.  

Samlingskraft og godt kammeratskab er kimen i alt hvad vi laver.  

I årets 12 mdr. har Optimist & Ungdom holdt flere fester og  

sammenkomster, hvor vi har fejret sæsonen, og sæsonens højdepunkter.  

Den sociale kim som holder os sammen er stærk, og det både ses og  

mærkes når Klubhuset fyldes med 80 børn og voksne til fest. 

Det gør en forskel. TAK  

 

FORÆLDREAKTIVITET PÅ VANDET 

2025 var året hvor Optimist & Ungdom via et samarbejde med vores gode naboer, Køge Havkajak, 

havde et forældrehold ugentligt på vandet i havkajak til træning, mens deres børn var på vandet til 

jolletræning. Det frugtbare samarbejde har yderligere styrket forældresamarbejdet, 

aktivitetsniveauet og samlingskraften i Køge Sejlklub.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ALT DET ANDET 

  
   

 

 

 
 

 

 

 



Samlingskraft og godt kammeratskab er nøgleordene i Optimist & Ungdom, og det forsætter det 

med at være. Det ligger dybt forankret i vores unge sejlere, at det er det vi repræsentere, og vi 

værner om det. Samlingskraft har Ungdomsafdelingen fået i Klubhuset ved indretningen af 1.th, da 

de her føler at de hører til i Klubhuset, og det ikke kun er for voksne. Vores unge sejlere møder 

ofte ind direkte efter skole og bruger bla. 1.th til at lave lektier inden træning.  

 

KØGE KOMMUNE I STRATEGISK SAMARBEJDE MED TEAM DANMARK 

Køge Sejlklub har markeret sig, og særligt udviklingen; og antallet af  

aktiviteter og tilgangen af sejlere i Optimist & Ungdom fylder i både  

marinaen, men ligeså i Sejler Danmark og i Køge Kommunes  

                 ”                 ”                                  

sejlere, og har stolte sejlere som har, og stadig gør, sejler flotte  

resultater ind, nationalt som internationalt. 

 

Køge Sejlklub Optimist & Ungdom blev indstillet som nomineret til at være en del af Team 

Danmark samarbejdet i Køge Kommune, og har i 2025 arbejdet tæt sammen med bla. Dansk 

Sejlunion på at kortlægge det strategiske fundament samt udviklingsstrategier.  

Køge Sejlklub Optimist & Ungdom blev desværre ikke udvalgt blandt de sidste fem idrætsgrene til 

Team Danmark samarbejdet, men har Team Danmark, såvel som Køge Kommunes 

opmærksomhed som forening med stærkt potentiale, og stærke ungdoms sejlere der på sigt kan 

udvikle elite potentiale.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SEJLADS PÅ SKOLESKEMAET 

Primo 2025 har Undervisningsministeriet muliggjort at folkeskolerne kan vælge lokalt indhold i 

særlige valgfag på årgangene 7-9 klasse i alle landets folkeskoler. Flere folkeskoler i Køge 

Kommune har kontaktet Køge Sejlklub, da Undervisningsministeren i sit oplæg bla. foreslog sejlads 

som en sund udendørs aktivitet der vil få unge væk fra skærme og elektroniske platforme og ud i 

naturen, samt give dem en større forståelse for vind, vejr, havmiljø og klima – udover det gode 

 

 



sammenhold som netop den slags aktiviteter fordre. Køge Kommune og udvalgte folkeskoler 

inviterede i sensommeren 2025 Køge Sejlklubs bestyrelse til møde med henblik på at få italesat 

rammer og økonomi mm. hvis et sådan samarbejde skal være bæredygtigt, sikkert og økonomisk 

ansvarligt for os som forening. Projektet med sejlads på skoleskemaet er meget populært blandt 

eleverne og fungere upåklageligt og økonomisk ansvarligt i bla. Helsingør Sejlklub og Helsingør 

Kommune.  
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Forslag til ændring af struktur for nedsat kontingent 

 

Forslag: 

Kun unge under 25 eller studerende, som er instruktører med fast undervisning i afdelingen 
’Optimist & Ungdom’, skal have mulighed for at få reduceret kontingent. 
Kontingentet for denne gruppe reduceres, som hidtil, ned til XX kr./år. (er nu 50,- kr) 

 

Motivation: 

Årsagen til at bevare det reducerede kontingent for gruppen af unge/studerende som 
underviser i ungdomsafdelingen er, at det netop er denne gruppe personer som rekrutteres 
uden for sejlklubben og som samtidig har begrænset økonomisk formåen. Det anses derfor 
som nødvendigt og rimeligt at denne gruppe kompenseres med reduceret kontingent. 

Grundtanken for vores forening er at vi mødes for at dyrke vores fælles interesser på vandet. 
De aktiviteter og initiativer, som tilbydes i klubben, bliver til på baggrund af en frivillig indsats 
som ydes af medlemmerne, baseret på lyst og forpligtelse for fællesskabets skyld. 

Det har vist sig at tiltaget vedr. nedsat kontingent for flere grupper af medlemmer, som blev 
indført ved sidste års generalforsamling, har haft en række negative sideeffekter. 

Det største problem er nedsat lyst til at yde frivilligt arbejde for øvrige medlemmer. Mange 
medlemmer lægger et stort stykke arbejde hen over året, uden at det er sat i skema som 
instruktørernes. Denne indsats føles mindre værdsat under den nuværende ordning. 

Et andet problem er, at medlemmer med nedsat kontingent potentielt bliver ”målt og vejet” af 
andre, i forhold til om deres indsats er tilstrækkelig. Desuden sættes udvalgsformænd i en 
udsat situation ved deres vurdering af hvem der skal tildeles/fratages nedsat kontingent. 

Det vurderes at ulemperne ved det reducerede kontingent er langt større end fordelene – det 
ønskes at medlemmerne stilles lige og vurderes at nedsættelsen er unødvendig for de fleste. 

 

Forslagsstillere: 

Mads Thusgaard-Madsen 
Jesper Andersen 
Jesper Strandberg 
André Mundeling 
Henrik Flyge 
Henrik Kimmer 
Steen Knap 
Morten Thomsen 



Martin Ottesen 
Mads Thusgaard-Madsen 
Stig Sommer 
Jesper Daldorph 

 

 

 


